



火神台庙会非遗文化节即将启幕

本报讯(记者 白鹏)1月12日,记者从商丘市文化广电和旅游局获悉,由商丘市文化广电和旅游局主办、商丘古城文旅发展集团承办的2023年商丘火神台庙会非遗文化节即将启幕。文化节以“殷商之源·红火过年”为主线,围绕国家级非物质文化遗产代表性项目商丘火神台庙会,整合众多以非遗文化为核心的中华优秀传统文化项目,旨在给广大市民带来一场极具地方特色的文化饕餮盛宴。活动时间为1月19日至2月21日(腊月二十八至二月初二)。

据介绍,活动包括非遗文化节开幕式。开幕式以景区万商广场为核心点位,时间为1月19日19:00至20:00。实景非遗项目演出《火神祭祀》。一舞一曲有千年古韵,一颦一笑尽显万载遗风。大型实景演出《火神祭祀》,以表演的形式让游客感受非遗文化的魅力,带您领略千年庙会文化。

民俗演出乐不停。赏民俗演出,寻儿时年味。活动期间,肘鼓、麒麟舞、四平调、杂技等演出,舞龙舞狮、喷火、打铁花等民俗节目,热闹非凡。非遗展览览风采。品味非遗文化,传承非遗文化。赏留青竹刻、布艺、曹氏陶瓷、剪影、李文面塑、归德砖雕、毛氏传拓技艺、影雕、脸谱绘画、曹氏木雕画、根雕、宋绣、刘腾龙毛笔、面塑等众多传统非遗项目将在活动中呈现。

“舌尖上的商丘味”。民俗美食区汇集各类极具特色的小吃,品味舌尖上的“商丘味”,重拾记忆中的“人间烟火气”。传统迎春灯。逛灯会是过年必不可少缺的传统,本次迎春灯会斥巨资全新打造一座光的世界。当夜幕降临,千盏花灯齐放光彩,漫天绚烂,与景区亮化交相辉映,美轮美奂,在诗意的光影中祈求新的一年吉祥如意。



1月11日,民权县领导在首届“十大杰出军旅企业家”获得者山屿海集团民权分公司董事长熊雄颁奖。当天举行的民权县创建双拥模范城大会上,还表彰了“优秀军旅企业家”“最美退役军人”“最美军嫂”等。本报融媒体记者 闫鹏亮 摄



▲1月12日,我市举行第五届健康科普能力大赛。本次活动由市卫健委、市科技局、市总工会、市科协、商丘日报社主办,商丘市疾控中心承办。本报融媒体记者 谢海芳 摄

►1月10日,宁陵县棚户区改造安置新城小区安置房举行抽签分房仪式,有431户群众喜搬设施配套齐全的新居,住上新楼房。 吕忠箱 摄



市元宵节戏曲晚会完成录制

本报讯(记者 李若)1月11日,商丘市文化馆联合豫东调传承和保护中心在宋城影剧院完成“商丘有戏”2023年市元宵戏曲晚会录制工作。商丘市地处豫鲁苏皖四省接合部,是方圆数百里知名的“戏窝”,是豫剧传统流派豫东调与河南坠韵的发源地,各种戏曲剧种在商丘这片广袤的大地上广泛流传。“我们组织这场春节戏曲晚会,希望把最精彩的戏曲节目奉献给商丘人民,共同度过美好的新春佳节。”市文化馆副馆长刘明元在接受采访时说。据悉,该活动由商丘市文化广电和旅游局主办,市文化馆、市豫东调传承和保护中心、宋城影剧院承办,主要节目有《铡西宫》选段、《对花枪》选段、《焦裕禄》选段、《大登殿》选段、《花木兰》选段等经典曲目,该晚会将在2023年元宵节通过商丘文旅云、百姓文化云、文化豫约等平台线上播出。

市爱心组织到董庄村“走亲戚”

本报讯(记者 吴海良)“该过年了,我们来看看您,看看年货准备得咋样了,还差什么,提前给您拜个年。”1月12日,市社科联党组书记、主席胡继勇说。新春佳节到来之际,天气寒冷,天空中飘起了细雨。市社科联、市义工联会员单位商丘市国强置业有限公司,冒雨来到市社科联的帮扶村柘城县远襄镇董庄村“走亲戚”,看望慰问村里的8名生活困难群众,并为他们送来了年货。今年59岁的董方任,孤身一人,是村里的脱贫户。看到大家送来大米、面粉、食用油等,还有喜庆的春联,董方任激动得一时不知道说什么好,一个劲地说着“谢谢”。村民董国祥今年69岁,夫妻二人年迈多病,日子过得紧巴巴的。接过爱心年货,老人紧紧握住国强置业有限公司董事长张怀明的手,连声道谢。市义工联会长杨海振告诉记者,春节就要到了,义工联会员单位看望慰问村里的生活困难的群众,为他们送来了年货和节日的祝福,让他们更多感受到来自社会大家庭的温暖,过一个欢乐祥和的节日。

深圳游友公益“火炬助学” 商丘区域发放助学金72.2万元

本报讯(记者 吴涛)1月11日,深圳游友公益“火炬助学”永城站2022年度助学金发放仪式在永城市第三初级中学举行。受助学生代表发言说:“非常感谢爱心人士几年来对我的资助,我一定好好学习,不辜负社会对我们贫困学子的关爱。”

据了解,游友公益“火炬助学”计划由深圳市游友教育公益事业发展中心发起组织。这是深圳市第一家民间公益助学的慈善组织,2008年由在深发展的“商丘好人”周堃发起,以“关注偏远地区教育”为纽带,通过“一对一定向跟踪帮扶”的独特形式,号召全

共青团夏邑县委为家庭困难学子送温暖

本报讯(记者 韩丰 通讯员 郭欢)“非常感谢各级领导对我的关心和照顾,我一定倍加努力,考上理想的大学,待学业有成,做一名对祖国对社会有用的人。”1月10日,家住夏邑县歧河乡蔡河村的葛金星接过礼品,向爱心人士深深鞠躬致谢。当天,共青团夏邑县委在县重点高中举行“关爱你我他(她)·温暖千万家”活动启动仪式,为家庭困难学子送温暖。

据共青团夏邑县委副书记杜雪丽介绍,本次活动分别对夏邑县重点高级中学、夏邑县第一高级中学的10余名优秀困难学子进行了慰问,为他们送去了棉被、食物等爱心物资。“下一步,我们将进一步发挥桥梁纽带作用,整合社会力量,让更多爱心企业和志愿者参与到帮扶活动中来。”共青团夏邑县委书记张敬说。

“爱心妈妈”为困境儿童送去“冬日暖阳”

本报讯(记者 鲁超)“谢谢阿姨们送给我的新年礼物,我一定努力学习,长大后用爱回报社会。”1月11日,在收到市帮扶商丘好人协会“爱心妈妈”志愿服务队送来的羽绒服、书包等爱心物资时,梁园区孙福集乡谷台子村的赵永康感动地说。为了让困境儿童过上一个幸福快乐、温暖祥和的新年,连日来,“爱心妈妈”志愿服务队的志愿者们先后前往虞城县、梁园区等地慰问困境儿童,给10余名孩子送去了节日祝福和新年礼物。“学习压力大不大?”“生活上有什么困难吗?”每至一处,“爱心

妈妈”们与孩子亲切交谈,鼓励孩子要正确面对困难和挫折,积极对待生活,自立自强。“每一名身处困境的儿童,都不应是‘折翼的天使’。”“爱心妈妈”志愿服务队队长裴玉静表示,希望通过慰问活动让困境儿童感受到社会的关爱和节日的快乐。

我市持续开展招才引智工作

本报讯(记者 霍华伟)1月12日,记者从市人社局获悉,去年,该局积极动员全市企事业单位参加人才招聘等活动,搭建高层次创新创业平台,吸引各方英才来商创新创业合作共享,着力打造全市人才新高地。全年举办线上线下招聘活动277场,征集861个用人单位,30个人才项目,发布岗位需求人数4.99万人,应聘人数6.83万人,意向签约人数2.85万人,其中新招博士9人。

持续实施“引才入商”工程。建立更具竞争力的人才聚集机制,组织开展“双引双招”行动,进一步建立健全人才与项目同步引入机制。围绕人才培养、引进、待遇等关键环节,加快构建一流政策体系。持续开展高端柔性引才活动。举办线上线下专场招聘会,开展人才对接洽谈活动。围绕我市重大关键技术需求、重点领域等重大项目,聚焦高层次和领军人才(团队)。以引进“高精尖缺”高层次人才为主,补充中坚骨干精英为辅,大规模吸引集聚高端人才及创新创业团队。坚持刚性引才与柔性引智相结合,为急需紧缺人才办理引进聘用手续。协调相关部门为高层次人才积极解决落户、家属就业、住房等生活保障,引进优秀人才。

市农业农村局推进放权赋能工作激发县域发展活力

本报讯(记者 张凌伟)近日,市农业农村局组织召开放权赋能工作推进暨业务培训视频会议。会议强调,全市农业农村部门要深刻认识放权赋能对推动县域经济发展的积极意义,高度重视,积极引导,压实责任,做好放权赋能各项工作。会议传达了省农业农村厅关于做好赋权予县(市)部分省级经济社会管理权限的通知精神,就植物检疫备案等3项管理权限清单,对照下放权限事项的具体操作流程、审核方法、重要环节、办理时限等进行详细讲解培训。

宁陵县自然资源局开展优化营商环境服务企业大走访

本报讯(记者 高会鹏 通讯员 王栋 贾孝印)近日,宁陵县自然资源局走访相关企业,开展营商环境企业满意度调查活动。围绕指导精神,细化工作落实。该局认真落实关于营商环境工作一系列决策部署,发挥优化营商环境对高质量发展的引领作用,强化以人民为中心的发展理念,以转变职能为核心,全面深化“放管服”改革,按照活动方案,把走访工作做实做细。明确工作任务,夯实主体责任。该局在走访过程中围绕企业最突出问题,压实责任,宣传优化营商环境政策,解读涉企、惠企政策,详细了解企业在生产经营中遇到的困难和问题,不断查找营商环境工作的短板和不足,了解企业需求和对优化营商环境的意见和建议。强化工作开展,提升服务水平。自优化营商环境工作开展以来,该局多措并举,不断在工作中总结,在总结中优化服务,通过一系列的工作落实,得到了相关企业最真实的评价。

虞城交警全力护航春运安全

本报讯(记者 王冰 通讯员 贾震)春节前夕,为确保当地群众和务工返乡人员的春运交通安全,虞城县公安局交警大队志愿服务大队深入辖区一线,开展多形式的交通安全教育和爱心奉献活动。“下车瞬间,让我感受到了春运般的温暖,交警为我拎包,又给我讲交通安全常识,这服务让我感动。”务工返乡人员李强斌激动地说。

桑垌乡夯实寒假安全教育防线

本报讯(代安知)为进一步提高学生寒假安全防范意识,减少和防止假期安全事故发生,连日来,夏邑县桑垌乡中心学校开展了寒假安全教育系列活动。学校开展寒假安全隐患大排查活动。在校外,学校安排教师到各村进行水库、池塘等危险水域排查;在校内,对校舍状况进行全面检查评估,对用电线路、消防设施、照明设施等进行检查,同时对发现的安全隐患利用假期集中进行整改,切实做到“查得细、做得实、整到位”。学校通过广播、宣传栏、主题班会、观看安全教育警示片等形式,对师生进行交通安全、防疫安全、饮食卫生安全、消防安全、意外伤害、防一氧化碳中毒等安全常识教育,切实增强学生的安全防范意识和自救能力。同时建立班级安全联防互助小组,相互监督,严防安全事故的发生。假期期间,学校还将利用班级微信群,每天对学生进行安全提醒,将安全教育工作延伸至、传遍到每一个学生及家庭。另外,学校还通过发放《致家长的一封信》和召开线上家长会的方式,加强对学生家长的安全宣传教育,明确告知学生家长在假期期间对学生负有监管责任,增强其安全意识和监管责任意识。

我市将迎雨雪大风寒潮天气 群众需防范

本报讯(记者 戒丹青 宋云磊)1月12日,商丘市气象台台长、高级工程师张艳玲告诉记者,我市12日至13日白天以降雨天气为主,13日凌晨我市将出现雨转雨夹雪或小雪天气,14日白天全市有小到中雪,14日夜里有小雪逐渐停止转阴天。她提醒,13日夜里有雨,我市将出现5级左右偏北风,阵风7—8级,13日—15日气温明显下降,降温幅度10℃左右,全市大部分地区将出现寒潮天气,15日—18日凌晨,我市气温持续偏低,最低气温可达零下7℃至零下6℃。

针对即将到来的雨雪寒潮天气,市交警部门提醒驾驶员在行车时一定要降低车速,拉大车距,冰雪路面切记不要急刹车、急加速、猛转向;经过桥梁、弯道、坡道时要提前减速,匀速行驶,一气通过,必要时使用防滑链。高速公路提醒驾驶员,机动车在高速公路因发生故障、事故等停车后,要牢记“车靠边、人撤离、即报警”警示。遇到事故,驾驶员应当立即开启危险报警闪光灯,在来车方向150米外设置警告标志,同时车上人员应当迅速转移到安全地带,并迅速报警。

“气温骤降,心脑血管患者可不要大意,低温刺激会使血管收缩,血压升高,促使血栓形成,加重心脑血管疾病患者的病情,导致高血压患者血压急剧上升而发生脑卒中,也可诱发冠状动脉痉挛而导致心肌梗死。”市第六人民医院院长、心内科副主任医师吕国伟提醒患者,当气温下降或阴雨天气时,要适当增加衣物,如出现明显不适,要拨打120。冬季天冷路滑,是老年人跌倒的高发期,市中医院骨科主任王大红提醒大家,冰雪天老人要尽可能减少出门次数,外出最好穿上防滑鞋。在雪地里行走时,切忌提重物,双手不要揣兜里,以免身体失衡。他还特别提醒大家,如摔倒后感到不适,要第一时间前往医院检查。农业应该如何防范这次寒潮?市农林科学院植保所所长张金民说,我市种植的露地越冬蔬菜有甘蓝、菠菜等,抗寒能力较强,短期寒潮影响不大。值得提醒的是,水果、蔬菜大棚种植户,寒潮期间要随时观察棚内温度,当室外温度低于零下5℃,棚内温度低于0℃的时候,要采取升温措施,以防冻害发生。

公告

为了加强商品房预售管理,维护交易双方的合法权益,依据《城市商品房预售管理办法》(中华人民共和国建设部令131号)的规定,我们对河南那杰置业有限公司所提交的“鑫洋·璟和府”项目(河南省商丘市夏邑县县府路西段南侧),申请办理商品房预(销)售许可证的有关资料进行了审核,并对该项目进行了现场勘查,认定该项目符合预售条件,现准予预售。预售范围为:1#、3#、7#、9#、10#、11#。预售许可证号:夏房2023第006—011号。特此公告
夏邑县住房和城乡建设局
2023年1月13日